

铁二十局三处尊重职工意见

三次缓建机关办公楼

本报讯 铁道部二十局三处党委认真听取职工的建议，三次缓建办公楼，在群众中传为美谈。

1985年，三处党委首次把修建办公楼的计划提到了议事日程。处党委派出有关人员到群众中征求广大干部、工人的意见后，决定缓建。

1987年底，处党委把修建办公楼和职工楼两项工程列为重点建设项目。并把这个计划做为一项议案，递交职工代表大会讨论。许多职工在讨论中认为，办公楼、职工楼两个建设项目须有轻重缓急之分。先建职工楼才是当务之急。处党委认为职工们的意见合理合情，于是第二次做出了缓建办公楼的决定。

去年年底职工楼竣工后，这个处做好了办公楼第三次上马的准备。可是不久，一些职工又向处党委提出了建议，全国各地很多的基建项目都在停建或缓建，我们的办公楼是否也应该再次缓建呢？对此，处党委于元月中旬召开了专门会议进行研究。第三次作出了缓建办公楼的决定。

(刘科臣) ②

以质量赢得信誉

华通食品厂利润成倍增长

本报讯 在“以质量赢得信誉，以质量求得生存”的宗旨下，西安市华通食品厂在竞争激烈的食品行业终于站稳了脚跟。目前该厂产品行销全国10几个省、市，企业利润成倍增长，去年实现利润95万元。

华通食品厂是1985年在化工通用机械厂实验车间的基础上自筹资金建立起来的集体小厂。他们特别重视产品质量，严格配方。每种配料的用量都严格复核，谁偷工减料就罚谁的款。在用料上讲求精细，尽管这几年精粉、砂糖、食油价格成倍增长，他们也不用代用品。去年11月，该厂加工饼干时发现面粉里有虫，厂长王凌耀就立即让停机，把余下的这批面粉全部退给了面粉厂，已加工的饼干也全部低价处理给了职工，一点也不让进入市场。就这一项，厂里损失一万多元。

为了确保产品质量，厂里还订了一系列规章制度，增强了职工的责任感。四年来，该厂的产品不但赢得广大用户的信任，而且企业利润成倍增长，去年该厂利润相当于1986年的6.8倍。

(宫玺峰)

退休职工活动室，丰富文化生活，经常举办演出比赛。



“32元一副，进口变色眼镜！”在西安市北大街天桥附近，一个二十七八岁的小伙子，操着溜溜普通话大声地吆喝着。他旁边围着几个年轻人，看样子是在挑选眼镜。

警惕！街头卖镜者骗人

这时，一个从旁边路过的外地人被吆喝声吸引了过来，他也象其他人那样，拿起眼镜想戴上试一试。外地人刚把眼镜拿起来，卖镜者就冲着他大声说：“你这穷鬼，把镜子放下！”旁边的几个年轻人都纷纷指责卖者：“怎么能这样说！”卖镜者指着那个外地人说：“你们看他那穷酸相，能买得起我的眼镜吗？”周围的人都对卖镜者表示不满。卖镜者又说道：“他买一副，我送他两副，他买两副，我送他四副。”外地人一下子给唬住了，一时没了主意。

这时，围观的几个年轻人都显得“愤愤不

陕飞公司自筹资金建液化气站

两千多户职工春节用上了液化气

本报讯 春节前夕，陕西飞机制造公司的两千多户职工、家属，喜气洋洋地领回公司帮助他们购买的液化石油气灶具和液化石油气，安放在清扫一新的厨房内。

由于种种原因，烧煤问题成了该公司职工、家属生活中的难题之一。为了解决这一困难，该公司在狠抓生产经营的同时，于1987年在资金紧张的情况下，自筹资金540多万元和延安永坪油矿签订了长达7年的购气合同，买回6台大型槽车、槽罐及其它安

全设备。并于去年初开始修建一座库存量为400立方米的大型液化石油气储配站。这个站建成后，除满足本公司职工需要外，还可满足汉中地区一些兄弟厂家的需要。同时，该公司为了能让职工、家属在春节前用上清洁、方便的液化石油气，又先后多次派人赴广州、西安等地购回第一批，2400多套不同规格的液化石油气灶具和钢供给职工，以满足不同消费水平家庭的需要。

(刘小龙) ②



十五年来，坚持在厂俱乐部职工群众中开展“双文明”活动，使职工队伍素质不断提高。

省建二公司一批青工

住上了集资盖的新房

本报讯 元月20日，省建二公司第一批青年职工通过集资分到了新房。这是该公司在住房制度改革中的又一尝试。

该公司是一个拥有5000人的大型企业，原来有大批青工无房可住。根据公司财力，近年内又不可能拿出更多的资金修建住宅。为了解决这一矛盾，该公司决定在职工中开展集资建房活动，其具体办法是：凡符合住房条件的青工可以优先集资，集资金额根据预定楼层在2800—3700元之间，房子盖好后可根据集资多少、工龄长短自选楼层、房间等，集资满三年后还本付息。这一办法实行后，青工集资十分踊跃。到目前为止，已有80多名职工申请集资。

(徐宗凡)

富平造纸厂

去年节电三十二万度

本报讯 富平县造纸厂打破用电“大锅饭”，去年全年节约用电32万度，节省资金3.2万元。

该厂是一个年产纸2000多吨的小厂。过去由于一些职工用电炉做饭、烧水、烤火，有的冬夏开常明灯，加之各车间、科室用电无计量造成电能严重浪费。

平”，纷纷从口袋里拿出几张“大团结”往外地人手上塞，并边给边说：“把钱拿上，买他一副，拿他两副”卖镜者马上变口说：“他拿别人的钱，我不卖，必须拿自己的钱。”围观者又指使外地人说：“你拿钱买，看他卖不卖！”

正在犹豫着的外地人见大伙都自己说话，显得有点激动。他从内衣袋里一下子拿出一叠“大团结”，围观的人七手八脚从外地人手中夺过钱，塞给卖镜者，然后又从摊上拿过四副眼镜往外地人手上放，让外地人拿上快走。卖镜者佯装吃亏的样子收起摊子边走边说：“你们合伙欺负我，我找我哥去。”和围观者蜂拥离去。

一会儿，卖镜者得意洋洋地又回到原地方，围观的又是刚才那几位。

“32元一副，进口变色眼镜！” (陈应训)



官气·虎气

细雨

有些人在没有当“官”之前，与周围同志和睦相处，谈笑风生，谈工作也是商量口气，虚心求教。走上领导岗位没几天，其脾气与前截然不同。布置工作大都用命令式，稍不如意就大发雷霆。群众称之为：“官大脾气大”。还有些人，在没有进入领导班子之前，不怕困难，大胆开拓，勇于进取，颇有一股子“虎气”。带上一股什么“长”之后，即变得遇事推诿，优柔寡断，谨小慎微。群众斥之曰：“官大脾气大”的领导也许以为当“官”就要耍个“官样”。越严肃越有威信，要严肃就得板起脸来大发脾气；而“升官虎气减”的领导则与此相反，为保住自己的“交椅”，工作中最怕出乱子，住得罪人，因而墨守陈规，四平八稳，不求有功，但求无过。“官大脾气大”也好，“升官虎气减”也罢，都是走了“极端”，于党和人民的事业是很不利的，自己也会脱离群众。因此，奉劝那些走上领导岗位的同志，少来点官气与脾气，多增添些虎气。 ②

西安高压电瓷厂几位领导干部为子女办婚事不摆阔

本报讯 西安高压电瓷厂4位领导干部近年来给子女办婚事不声张，不摆阔，在职工中传为美谈。

该厂纪委副书记杨锡钦给小儿子办婚事那天，新郎和新娘骑着自行车来到新房，新娘的嫁妆也是用自行车推来的。党委原书记汪景耀的儿子结婚时，事先没有透一点风声，第二天当大家吃到他分发的喜糖时，才得知这个迟到的喜讯。据了解，该厂党委书记何忠生、宣传部原部长韩镜美等领导干部的子女，都从俭办了婚事。

这个厂的年轻干部在老同志的模范作用影响下，也努力从自身做起，办喜事不摆阔。厂团委副书记方燕结婚时，声明不要男方一分钱，也不要父母为自己置办嫁妆。去年10月她结婚时，没有通知一个亲戚朋友。

(邓素莲) ②

赵朋义勇斗窃贼光荣牺牲

本报讯 省建一公司第八工程队地警卫赵朋义，忠于职守，勇斗窃贼，惨遭犯罪分子杀害。最近，该公司党委号召全体职工向赵朋义同志学习，积极为维护社会治安而斗争。

元月13日下午4时左右，赵朋义在该队施工的西安电炉研究所工地巡逻时，忽然听到职工宿舍内有响声。他立即推门进去。这时本队21岁的合同工章代进正在开箱行窃。赵朋义上前厉声制止，章见势头不妙，就穷凶极恶地用铁锤猛击赵朋义的头，55岁的赵朋义身负重伤，光荣牺牲。

案发后，雁塔公安分局小寨派出所和该公司公安科连夜侦缉，当夜就将凶手捉拿归案。

(黄震 冯原鹏) ②

铁路道口自动报警装置投入使用

本报讯 由安康铁路分局自己设计安装的第一台道口自动报警装置，1988年12月初在阳安铁路K114公里处道口开通试用后，效果良好。目前已正式投入使用。

(罗宗华) ②

本报讯 西北第一印染厂在全厂范围内开展有奖征集活动方案。自这项活动开展以来，厂长张天德对职工提出的改革方案非常重视，经有关人员审查、评比、筛选后，先后两次组织召开“深化内部改革”研讨会。

19名职工纷纷登台，阐述己见。经过评委当场评分，对优胜奖和鼓励奖获得者，当场兑现颁发奖金。(金培) ②

西安市电子控制设备厂 竭诚为各界服务

本厂产品是张明敏1989年春节晚会电子控制专用设备。本厂产品有：KWT型舞台、舞厅灯光控制设备系列、JZK型彩灯控制器系列、CDK型电脑自动彩灯控制器、KW P型舞台频闪效果灯。广泛用于文艺团体、厂矿企事业单位、剧院、舞厅、门饰、广告装饰等舞台布置。本产品行销全国，享有声誉，欢迎选用。联系人：张宏义，电话：4—5254、4—1614 电挂：2540 地址：西安三桥公路3号

(王秀民) ②